

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA Viernes 17 de Marzo de 1.933

Número 24.897



TERCER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Francisco Guillén Felices

del Comercio de esta ciudad

QUE FALLECIÓ EL DIA 18 DE MARZO DE 1.930, A LOS 43 AÑOS DE EDAD.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Magdalena Barber Díez; hijos don Francisco, don José Luis y doña Magdalena; tía doña Concepción Felices Pradal y demás familia,

RUEGAN a sus amistades asistan a las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la iglesia de Santo Domingo, mañana sábado 18 desde las siete a las nueve, siendo la mayor a las 9, por cuyo favor le vivirán eternamente agradecidos.

CAMPAÑA FRUTERA

En LA CRONICA del 22 de Enero último, hicimos el comentario de la pasada campaña frutera, según nuestra costumbre al final de cada faena agrícola, desde hace muchos años.

Allí dijimos—como recordará el lector—que el pasado año se habían exportado 1 762.350 barriles enteros y 26.186 medios por vía marítima, y apuntamos que por vía terrestre—por ferrocarril—se enviaron muchas cajas y barriles con uva en cantidad realmente estimable, que ofrecimos publicar en un nuevo completo estado, cuando—terminada la exportación—nos facilitaran una nota exacta por las oficinas del ferrocarril.

Hoy cumplimos el ofrecimiento espontáneo, insertando a continuación aquellos datos, para completar el juicio de la campaña de uvas, en el ya extinguido año agrícola.

Como se verá por ellos, el negocio uvero afecta ya una especial modalidad, adepta formas nuevas en armonía con las condiciones de los mercados, en defensa del fruto, acudiendo a aquellos mercados del extranjero por vía terrestre, a los que antes era imposible llegar por vía marítima, e iniciando la conquista del mercado interior, eterna pesadilla de

los parraleros, para darle al fruto mayor expansión y descomgestionar poco a poco los mercados ingleses y alemanes, que son los principales compradores.

La exportación se ha hecho en 603 vagones, que han conducido la cantidad de 3 096 634 kilogramos de uva.

Tienen importancia esos envíos hechos en primer término por la estación de Gádor, después por la de Abia y Abucena y secundariamente por las de Benahadux, Gérgal, Almería, Fíñana, Guadix, Santafé y Ahama, Huércal y Viator y Fanelas, por el orden en que las enunciamos.

El mayor número de vagones de uva han ido a Cerbére, Génova, Hendaya y París, entre los mercados extranjeros, y a Madrid, Zaragoza y Bilbao, entre los nacionales.

Es una nota agradable que conviene consignar. El ensayo de nuevos mercados extranjeros y la iniciación y verdadera captación de los mercados interiores, aprovechando la vía terrestre, es un aliento para los productores que pueden irse emancipando paulatinamente de los mercados ya conocidos, que en muchas ocasiones no pueden soportar la carga de tanto fruto como se les envía, sobreviniendo fatal y necesaria-

mente la depreciación por el acúmulo de la mercancía.

La vía terrestre, puede ser una compensación, un alivio a aquellos mercados y una defensa muy legítima de las uvas a tanta costa producidas.

Seguiremos la observación en años sucesivos, en los que deseamos se ensanchen más los mercados francés e italiano y los del interior de España adquieran de año en año mayores cantidades de nuestro preciado fruto.

Transportes por ferrocarril. Sentido ascendente.—Fanelas, 2 vagones con 7 340 kilogramos; Guadix, 29 ídem con 154 700 ídem; Fíñana, 37 ídem, con 193 810 ídem; Abia y Abucena, 177 ídem, con 895 514 ídem; Gérgal, 57 ídem, 305 510 ídem; Santa Fé y Ahama, 7 ídem, con 35 059 ídem; Gá-

TEMBLORES DE TIERRA

Una vez más ha temblado la Tierra, y en sus tremendas convulsiones, allá en las magníficas comarcas de California, las ondas sísmicas han hecho sentir profandamente sus desastrosos efectos. La catástrofe viene a recordarnos que el pesado globo que nos conduce a través del espacio nada tiene de estable, en el más amplio concepto de la palabra. Unas veces es el mar, que invade las costas con poderoso impulso; otras, son las erupciones volcánicas las que destruyen regiones enteras;

en ocasiones, como hace años ocurrió en el Brasil, se desgajan las montañas, y con harta frecuencia las sacudidas sísmicas se encargan de hacernos ver que la corteza donde se asienta la vida terrenal es una débil película, destinada a sufrir constantes sobresaltos por la acción incesante de las masas que ocupan el interior de la Tierra.

A tres causas diferentes obedecen los seísmos: el volcanismo, los hundimientos subterráneos y

dor, 181 ídem, con 928 494 ídem; Benahadux, 57 ídem, con 291 000 ídem; Huércal Viator, 6 ídem, con 31 560 ídem, y Almería, 50 ídem, con 253 647 ídem ídem.

Total, 603 vagones con tres millones 96 634 kilogramos.

Destinos de las remesas.—Cerbére, 360 vagones; Génova, 142; Hendaya, 26; Dusseldorf, 2; París, 11; Walppertal, 1, Frankfurt, 1; Wten Welt B.f., 3; Zurich, 3; Deján, 1; Sanz, 1; Zaragoza, 15; Bilbao, 10; Badajoz, 1; Castellón, 1; Segovia, 1; Valencia, 2; Madrid, 19; I úr, 1 y Sevilla, 2.

Total, 603 vagones.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

17 de Marzo de 1.888

En la Audiencia se celebró la vista de una causa seguida contra José Barranco F.guerado, por los delitos de robo y homicidio, siendo condenado a la pena de muerte.

—Fué trasladado a Benavente, con el mismo cargo, el fiscal de la Audiencia de Huércal Overa, don José Petit Alcázar y nombrado en su lugar el magistrado que lo era de la de Soria, don Benito Peña Guerra.

—En una reunión celebrada por elementos militares, se acordó fundar un Circulo.

—En el Ateneo se celebró una sesión, para discutir el tema «El sufragio universal», actuando los abogados don Teobaldo Fernández, don José María Muñoz y don Ramón Barreeta.

—Sobre nuestra capital se desencadenó un furioso vendaval que causó grandes daños a varios barcos surtos en el puerto y en algunos edificios de la capital.

los movimientos que afectan a la corteza terrestre.

Hasta hace poco tiempo, sólo a la primera de dichas causas se atribuía la producción de los temblores de tierra; pero hoy está fuera de duda que no todas las erupciones volcánicas producen seísmos. Lo que ocurre es que durante las erupciones volcánicas, como ocurrió en las recientemente observadas en el Katakao, se producen sacudidas sísmicas que son puramente locales.

Los hundimientos, segunda causa que hemos señalado, son producidos por la acción que ejercen las aguas subterráneas en los terrenos que atraviesan, disolviendo ciertas capas y formando así oquedades que motivan el derrumbamiento de las capas superiores. Los seísmos que así se originan carecen de importancia.

Los movimientos de la corteza terrestre, dislocando las diversas capas que la forman, pueden ser considerados como la causa principal de los temblores de tierra. Entre estas capas se producen deslizamientos y disgregaciones, elevaciones y hundimientos, cuya causa hay que buscarla en la disminución del calor interno de nuestro globo, causa productora a su vez de la constante contracción de la corteza de la Tierra.

Las sacudidas sísmicas no se producen en cualquier punto del globo. Hay, por el contrario, zonas sísmicas bien definidas. Una de ellas cubre todo el borde occidental del doble continente americano, la península de Kambehalca, el Japón, las islas Filipinas y Nueva Guinea. La otra arranca de las islas de la Suda, cruza el Himalaya, Asia Menor, bordea el Adriático y se extiende por los Alpes y los Pirineos para terminar en el Estrecho de Gibraltar y suroeste de Portugal, comprendiendo en ella Andalucía y las costas del norte de Marruecos.

Propáganse las ondas sísmicas con velocidades que oscilan entre 600 y 5 000 metros por segundo. Los terrenos de aluvión y los arcillosos son para las ondas como un almohadillado que dificulta su propagación.

El sabio sismólogo Oionne refiere que en un terremoto observado el día 4 de abril de 1904, las ondas, después de llenar de ruidos Macedonia, Servia y Bulgaria, tornaron a su punto de partida, dando la vuelta a la Tierra en sólo 35 segundos.

El fenómeno puede presentar una sola sacudida, o, como ocurrió en la zona de Hankou, muchas sacudidas, que se suceden con rapidez. En el seísmo de Mawal (1860) se contaron más de dos mil sacudidas.

Las ondas sísmicas llevan sus efectos a extensiones enormes: el terremoto de Lisboa de 1875 fué sentido en una extensión de tres millones de kilómetros cuadrados; el de Andalucía (1884) cubrió un área de agitación de 400 000 kilómetros cuadrados.

En cuanto al problema de la previsión de los terremotos, nada práctico se ha podido hacer hasta

la fecha. Las minuciosas estadísticas que la Sismología obtiene en el estudio de los seísmos podrán conducir un día al descubrimiento de las leyes que rigen la producción del fenómeno. Hay, los aparatos de las estaciones sismológicas nos dicen que la Tierra tiembla y dónde está el centro de máxima intensidad; pero no nos previenen de la proximidad del momento en que el terremoto se produce. Problema es éste que preocupa a los sabios investigadores y que bien vale la pena de esa preocupación; solamente en lo que va de siglo pasan del millón las vidas segadas por esas tremendas convulsiones, que se muestran en la corteza terrestre cuando ésta se agita como el mar e se hunde en profundas grietas.

ENRIQUE GASTARDI

EN CERVANTES

El concierto de hoy

Programa de las obras que ejecutará el eminente pianista Leopoldo Querol, presentado por la Asociación de Cultura Musical, hoy, viernes, a las seis de la tarde, en el teatro Cervantes:

I. «Fantasía cromática y fuga». Bach; «Carnaval de Viena op. 26», Schumann. «Allegro. Romanza. Scherzino. Intermezzo. Final».

II. «Hilandería op. 67. número 4», de Mendelssohn; «Scherzo en mi», de idem; «Preludio en re bemol», Chopin; «Scherzo en do sostenido op. 39», de idem, «Albacin» y «Navarra», de Albéniz.

III. «La isla alegre», Debussy. «La terraza de las audiencias al claro de luna», del mismo autor; «Cuentos», I. Muchacha volubie y II. El asnillo blanco, de Ibert; «Ahorada del gracioso», Ravel y «Vals Mephisto», Liszt.

Leopoldo Querol, nacido en Valencia en 1899, comenzó sus estudios musicales en el Conservatorio de Valencia, donde cursó brillantemente la carrera de piano, obteniendo todos los primeros

premios. Al propio tiempo hizo en el mismo centro sus estudios de armonía y composición.

En París ha perfeccionado sus estudios de piano bajo la dirección del famoso pianista Ricardo Viñes, de quien es su predilecto discípulo. Desde entonces sus actuaciones se han realizado con éxitos crecientes de público y crítica tanto en España, donde ha actuado en diferentes Sociedades Filarmónicas, como en el extranjero, siendo considerado como uno de los más grandes pianistas virtuosos españoles.

Recientemente ha estado pensionado en París por el Estado español para estudiar la música moderna francesa con los mismos compositores, y así ha trabajado las obras con Ravel, Pierné y otros, habiendo llegado a ser ya una autoridad en esta materia, la bor que va a continuar en breve.

Sus últimas actuaciones como solista con la Orquesta Filarmónica de Madrid bajo la dirección del maestro Pérez Casas, han constituido verdaderos triunfos para Querol que ha sido consagrado definitivamente como uno de los más grandes pianistas.

Su brillante campaña ha culminado en un homenaje que las más destacadas figuras del arte y de las letras españolas le han dedicado en Madrid.

PARA UNAS OBRAS

NUEVA REMESA

Por el ministerio de Agricultura se ha hecho remesa de 25 000 pesetas para continuación de las obras de la Estación Fitopatológica que se está construyendo en la finca de la Cañada que la Diputación provincial compró y cedió con ese objeto.

En el último trimestre del pasado año, casi finalizado, se envían otras 25 000 pesetas, con las cuales pudieron comenzarse dichas obras y ahora con esta nueva remesa hará que no se paralice la citada construcción, que se encuentra bastante adelantada.



Don Antonio Cassinello López

Ex Maestro Nacional, ex Practicante, ex Empleado de Lecrín

QUE FALLECIÓ CRISTIANAMENTE, EL 6 DEL CORRIENTE HABIENDO RECIBIDO
LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus hermanas doña María de los Dolores, doña Araceli, don Juan y don Eduardo; hermanas políticas, doña Elisa Ros Solá, don Fermín Peralta Gámez y don José Romero Alcalde; tíos, primos, sobrinos y demás parientes

RUEGAN a sus amistades asistan a las misas que en sufragio de su alma, se dirán en la iglesia parroquial de San Sebastián, mañana 18 siendo la mayor a las 10.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	769 0
Temperatura máxima...	17 2
Idem mínima...	9 8
Idem media...	13 5
Idem máxima al sol...	23 3
Humedad relativa media	79
Evaporación en 24 h.	2 0
Lluvia en 24 horas,	0 0
litros per metro cuadrado.	
Viento dominante	S. Sw.
Fuerza en metros por segundo...	4 0
Nubosidad	casí despejado

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL
DÍA 16 DE MARZO A LAS 10 HORAS:

Continúa ahondándose la borrasca del Sur de Islandia y se acerca al Continente, extendiendo su influjo hasta el Archipiélago inglés y Norte de Francia.

Las presiones altas del Atlántico apenas han variado.

Aumenta la nubosidad en toda Europa; llueve en el Sur de Inglaterra, y soplan los vientos del tercer cuadrante en las costas francesas del Canal de la Mancha.

Continúa el descenso del barómetro en nuestras costas septentrionales; llueve en Galicia y aumenta la nubosidad por el resto de España.

Soplan los vientos del tercer cuadrante en Galicia; del Sur en Cantabria, y están en calma por el resto.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: Máxima, 22 en Huelva y mínima, 1 bajo cero en Teruel.

En Madrid, máxima 15 3 y mínima 2 6.

Tiempo probable hasta el día 17 a las 7 horas:

Cantabria y Galicia vientos del tercer cuadrante y lluvias; marejada. Centro y Extremadura, cielo nublado; algunas lluvias.

Resto de España, buen tiempo y cielo con pocas nubes.

PARA EL ALCALDE

Por higiene y por ornato

A petición de numerosos vecinos e industriales de la Puerta de Purchena, hoy plaza de Ramón y Cajal, y a ruegos también de no pocos transeúntes, formulamos al alcalde un ruego, que es, en nuestra opinión cosa sencillísima de atender.

Se trata nada más de la necesidad de que la acera de la Puerta de Purchena que une las plazas de Manuel Pérez García con la Avenida de la República, sea barrida y regada diariamente, al es que el laborioso servicio de la Policía urbana no se quebranta con esta pequeña obligación.

Considere el alcalde que nos referimos al centro de la ciudad, donde existen tiendas de importancia y por el que desfila diariamente, en las horas de labor y en las de paseo, toda la población, y es un «asquitos» ver el estado que ofrece esa acera y constituyen un peligro para la salud, si se quiere, las nubes de polvo que se levantan.

¿Nos complacerá el señor Oidores dando las órdenes oportunas para que el ruego quede atendido?

Espectáculos

Teatro Cervantes

Aprovechando la demora de un día de su viaje la gran artista Pilar López, con la celebrada orquesta Lecuona, la pareja de ballet Grecia-Marlo y la notable cantante Carmen Burguete, dió anoche una función popular que sirvió para que el público almeriense pudiera tributar sus aplausos una vez más a tan celebrado conjunto.

Mañana, sábado, a las diez en punto, se celebrará la única charla anunciada por Federico García Sánchez, que desarrollará el tema: «Ser Brujas, las ciudades del agua» y «Un consejo a los enamorados».

(Veneza, Amaterdam, Cantón, Flándes, etcétera. Un viaje por los Canales y las Lagunas más ilustres del mundo).

Salón Hesperia

Función de cine sonoro para esta noche, a las 9 05:

Un «Noticiero Fox Movietone» y la producción sonora que lleva por título «La mujer pintada».

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas. Antisépticas.

Servicio esmerado y económico. RIEGO, 9 A. (ANTES REAL, 15) ALMERIA.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 16

Fuerales por Primo de Rivera

En varias iglesias de Madrid se han celebrado esta mañana funerales por el eterno descanso del alma del general don Miguel Primo de Rivera, con motivo de cumplirse el tercer aniversario de su fallecimiento.

A las nueve se dijo una misa en la capilla del cementerio de San Isidro, á la que asistió distinguida concurrencia, figurando entre ésta el exministro señor Goicoechea y los generales Losada y Milán de Bosch. Terminada la misa, destiló ante la tumba del extinto, que se hallaba cubierta de flores, más de un millar de personas de todas las clases.

Entre las coronas dedicadas al difunto, se hacía destacar una enviada por los deportados en Villa Cisneros.

El acto resultó solemne.

Insultos.-Colisión.-Disparos

Detenciones

Cuando terminó la misa en el cementerio de San Isidro, por el general Primo de Rivera, jefe del Gobierno de la dictadura, los hijos recibieron muchas muestras de pésame.

Al salir del cementerio, varios grupos de mozalbetes que se habían situado en los cerros

inmediatos y que llevaban pañuelos blancos colocados en el cuello, comenzaron á dirigir insultos y á apedrear á los concurrentes, llegando hasta rodear el coche donde iba don Miguel Primo de Rivera, hijo del difunto, dando muerte á los fascios.

Otros contestaron con vitores, lo que dió lugar á que se promoviera una colisión.

Los guardias de Asalto acudieron enseguida, sonando al mismo tiempo algunos disparos de entre los alborotadores; entonces la fuerza de Asalto contestó con otros disparos hechos al aire. Los grupos se dieron inmediatamente á la huida.

Los guardias lograron detener á siete de los del grupo, entre los que figuraba el extremeño de la derecha don José Blanes, autor del corte de pelo al diputado don Ventura Gascois.

Visitas.-Los supuestos prisioneros

El jefe del Gobierno señor Azaña, cuando recibió hoy á los periodistas, nos dijo que carecía de noticias de importancia que comunicarnos.

Añadió que le habían visitado el Director general de Minas y una comisión de familiares desaparecidos en Africa cuando la guerra, con objeto de agradecerle las gestiones oficiales que está realizando para indagar el paradero de

los supuestos prisioneros por los moros en Sahara.

Otra detención de Blanes

Se sabe que el citado señor Blanes había sido detenido el domingo último, con motivo de los incidentes que se desarrollaron en el Frontón Central, cuando el exministro señor Maura pronunció su discurso.

En aquel día resultó herido de una pedrada en la nariz José Román, de 33 años de edad, padeciendo abundante hemorragia.

Recogida de un periódico

Esta madrugada, varios Policías y guardias de Asalto, se presentaron en el edificio del diario «La Nación», en donde se edita el nuevo periódico «El Fascio».

Recogieron todos los ejemplares que encontraron y otros paquetes en la plaza de Pontejos cuando se intentaba venderlos.

Una conferencia

Una comisión de la Academia de la Historia, ha celebrado una conferencia con el ministro de Instrucción pública señor de los Ríos, para darle cuenta de los acuerdos adoptados por aquella docta corporación en relación con los diversos monumentos nacionales.

Otro homenaje a Primo de Rivera

Ya se ha organizado otro homenaje á la memoria del general Primo de Rivera, con motivo del tercer aniversario de su fallecimiento.

Tendrá lugar en el Frontón Central, el próximo domingo.

Harán uso de la palabra el hijo del difunto, don José Antonio Primo de Rivera, que ostenta el título de marqués de Estella; don José María Pemán y don Pedro Sainz Rodríguez.

El acto dará comienzo á las once de la mañana.

Cacheos de madrugada

Esta madrugada se han practicado numerosos cacheos por los agentes de Vigilancia y Seguridad en las calles de Madrid.

Teatro Cervantes

EL SABADO 18

Unica charla por

FEDERICO GARCIA SANCHIZ

Se despachan localidades

Del Ayuntamiento

Empedados temporeros

Para la confección del repartimiento vecinal acordado por el Ayuntamiento, han sido nombrados los siguientes empleados temporeros:

Don Antonio Gutiérrez Gómez, don Jesús Fuentes García, don Domingo López Oliver, don José Jiménez del Castillo, don Juan Vizcaino Sala, don José Campos Peral, don Juan Garrido Alméjida, don Francisco Sánchez Gil, don Vicente Fernández de Capel, don Francisco Moya García, don José Albacete Díaz, don Jesús García Molina, don Francisco Pérez del Cuello y don Antonio Villegas Oña.

Cada uno tiene asignado el sueldo de ocho pesetas diarias.

Un concurso

En el Ayuntamiento se celebró ayer un concurso para adjudicar las obras del tendido de tuberías en la plaza del Doctor Ferrán (antes San Sebastián) Blasco Ibáñez (antes Obispo Ocerá) y otras vías de aquel distrito.

Le fué adjudicado al único postor don Antonio Cruz García, en la cantidad de 9 537 pesetas; el tipo del concurso era el de pesetas 9 537 60.

Para mozo

Ha solicitado Gabriel Adujar García, la plaza de mozo de la farmacia municipal.

Obreros denunciados

El oficial inspector de albañilería del Ayuntamiento, ha denunciado al oficial del ramo Braar de Villegas y al peón Juan Ventura López, por asuntos del trabajo.

OCASION

Se venden piedras, transmisiones, ejes, poleas hierro y madera y demás útiles propios para Molino de Serrín de corcho de verda para ocasión.

Para informes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Maura, 5.

PARA LOS UVEROS

El registro de exportadores

—o—

Desde primero de enero del corriente año está en vigor la orden del ministerio de Agricultura que obliga a toda persona individual o jurídica que envíe al extranjero cualquier producto o artículo, natural o manufacturado y ya «procede de su propia cosecha» o sea adquirido a cosecheros, productores o intermediarios, a la inscripción en el Registro Oficial de Exportadores de la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria.

Es decir que—según se determina en la orden aludida—los parrraleros que deseen enviar sus barriles al extranjero, tendrán que solicitar del Director General de Comercio y Política Arancelaria,

su inclusión en el Registro Oficial de Exportadores, bien directamente o por medio de aquellas entidades que tengan reconocido carácter oficial, con cuya solicitud deberán acompañar los justificantes que les acrediten haber cumplido los requisitos de orden tributario.

La Dirección general citada inscribirá en el Registro Oficial de Exportadores, las peticiones que reciba, asignándosele a cada exportador el número de registro que corresponda, cuyo número debe estamparse en todos los bultos o envases de las expediciones en forma indeleble y en sitio bien visible, junto a las marcas e distintivos empleados por los exportadores.

La Cámara Oficial Uvera, en cumplimiento de la misión tutelar que ejerce sobre la producción, y conocedora de la enorme dificultad que supone para el negocio uvero el total cumplimiento por cada uno de los parrraleros, de dicha orden ministerial, ha de continuar prestándole la atención preferente que reclama tan importante asunto, pensando en práctica cuantos medios estén a su alcance para ver de eximir a los parrraleros de las dificultades expresadas.

SE VENDE

Por ausencia de su dueña, está en venta (sin corredores) la casa número 12, de la calle de Navarro Darax, a un lado del Monte de Piedad.—Informará don Rafael J. Romero, Glorieta de San Pedro.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Vacante de Juez

La «Gaceta» del 15 del actual anuncia la vacante del cargo de Juez de Instrucción del distrito de San Sebastián de esta ciudad, para que pueda solicitarse conforme a las disposiciones vigentes sobre provisión de Juzgados.

Para sentencia

Ayer se celebraron en las Salas primera y segunda, los juicios orales señalados de causas procedentes de los Juzgados del distrito de la Audiencia de Almería y Vera, por los delitos de estafa, atentado y escándalo público, quedando concluidos para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 113 de 1932, del Juzgado del distrito de la Audiencia, seguida contra don José María Abiñana Sanz, acusado del delito de injurias.—Abogado, don Rafael Calatrava; procurador, don Antonio Fernández Burgos.

Vista de causa número 131 de 1930, del mismo Juzgado, seguida contra José Manzano y otro, sobre alzamiento de bienes.—Abogados, don Rogelio Pérez Burgos y don Francisco Pérez Cordero; procuradores, don Francisco R. Rosales y don Angel Vizcaino.

Sección segunda.—Vista de causa número 2 de 1931, del Juzgado

de Vera, contra Juan y Cristóbal Ortega, sobre alzamiento de bienes.—Abogados, don Manuel Esteban y don Miguel Hernández Cerrá; procuradores, don Fernando Escobar y don Tomás Zárate.

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista de causa número 211 de 1932 del Juzgado del distrito de la Audiencia, seguida contra Jesús Rodríguez López, por el delito de daños.—Abogado, don Andrés López Rodríguez; procurador, don Arturo Navarro.

Vista de causa número 86 de 1932 del Juzgado del distrito de San Sebastián, contra José Martínez Márquez, sobre lesiones.—Abogado, don Miguel Vicente; procurador, don Fernando Escobar.

Sección segunda.—Vista de causa número 31 de 1932 del Juzgado de Parchena, seguida contra Aurelio P. Cano, sobre hurto.—Abogado, don Salvador Rosal; procurador, don Juan Villaspeña.

Instrucción pública

—o—

Ayudantes

En el presupuesto vigente, las plazas de entrada en el escalafón de auxiliares de Normales están dotadas con 2.000 pesetas; por esta razón se ha dispuesto, con carácter general, que todos los ayudantes de las Escuelas Normales que en la actualidad estén encargados de Auxiliarías vacantes y perciban cantidad inferior a la consignada en el presupuesto vigente, se les acrediten en nómina per los respectivos jefes de los establecimientos en que prestan sus servicios, y a partir del día primero de enero anterior, la cantidad de 2 000 pesetas con que aparecen dotadas en el presupuesto vigente.

Inspección

Se ha acordado que aquellos inspectores de primera enseñanza que por orden del 22 de febrero último han cambiado de destino no puedan, si así lo estiman conveniente, permanecer en los que hasta ahora desempeñaban y en los que habrán de cesar para trasladarse a los nuevos el día 15 de julio próximo.

Atenciones de material

Se ha resuelto que los habilitados de los maestros continúan encargados del servicio de habilitación del material de las escuelas, percibiendo el cincuenta por ciento de los libramientos que realicen para el pago de estas atenciones, descontando su importe proporcionalmente de la consignación que debe ser entregada a cada maestro por la cantidad que corresponda a su escuela.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 2 a 3.

Glorieta de S. Pedro, número 5

SOBRE LA HISTORIOGRAFÍA HISPÁNICA

—o—

Sen tantas las valiosas aportaciones que se suceden en el cultivo de la ciencia maestra de la vida, o sea la Historia, que su conocimiento comparativo requeriría dedicación fervorosa hacia tal sector del saber, de igual manera que en punto a extensión expositiva sólo al libro resultaría su marco apropiado.

En puridad, tratase de una revalorización que ya ofrece excelentes concreciones; revalorización objetiva y subjetiva, o sea atinente el hecho en sí y a su exégesis secular. Desde Michelet, que abogó por la verdadera «resurrección» del alma y el sentido de la época interpretados por el autor, pasando por los creadores de la llamada Filología de la Historia, hanse venido sucediendo tratadistas cuya aportación marcó ese nuevo concepto a talmente irparable, por fortuna. Así vemos como Cantú, Ouké, Lafont, Velle, Goetz, etc., han contribuido, con obras excelentes, no sólo a fijar aquel, sino a orientar a las masas lectoras enseñándolas hasta qué grado fué siendo posible armenizarlo no despreciable—aunque por momentos confusa—producción antigua con la cristalización historiográfica moderna.

La nueva Historia, si bien responde a los principios básicos que marca esa su transcendental renovación actual, por virtud de la que adúna la revisión del material antiguo—en el que se cuentan creaciones del mayor mérito, habida cuenta de las determinantes con que se produjeron—y la creación de las nuevas interpretaciones, no por ello deja de ofrecer matices en lo objetivo, debidos a las características de países y razas. Así véase cómo la escuela francesa de Historia fué por bastante tiempo preponderante; como después descollaron en Alemania e Inglaterra autores que han ejercido honda influencia sobre el ascendente nivel de la cultura, y cómo, por fin, España ofrece al presente elementos bastantes para llegar a imprimir en breve categoría a la escuela de la raza.

Innecesario resulta ponderar la importancia que para nosotros reviste ver cómo el genio y la espiritualidad hispánicos ofrecen brillantes manifestaciones en este orden. Precisamente nada proclama esto como la magna «Historia Universal», nevísimo estudio de la Humanidad, que actualmente publica el Instituto Gallar, de Barcelona, y cuyos dos tomos como hasta ahora apreciados hemos leído detenidamente estos días.

Trátase de un verdadero acierto editorial, dada la densidad científica, el admirable plan de publicación seguido y demás aspectos que en tal obra adquieren la máxi-

ma presencia, viéndose realizados mediante la exquisita factura o parte material de la misma. Esta gran creación viene a proclamar la necesidad que se advierte en toda tarea divulgadora moderna de agrupar un conjunto de autores para el trazado de obras de envergadura, en las que la armonía del plan, la unidad de método y el previo sentido consciente de su finalidad aseguran el logro feliz de lo proyectado, siendo todo ello resultado, en el caso concreto que nos ocupa, de la cooperación de casi una veintena de especialistas, destacados historiadores, profesores, bibliotecarios, etcétera, de España e Hispanoamérica, a cargo de cada uno de los cuales corrió la redacción de aquella parte más en armonía con su dedicación de por vida. Directores de la obra son el doctor don Pedro Bosch Gimpera, catedrático de la Universidad de Barcelona, en la parte de Edad Antigua; don Fernando Valle Taberner, Director del Archivo de la Corona de Aragón, en la parte de Edad Media, y don Manuel Reventos Bordoy, profesor de la Escuela de Administración de Barcelona en la parte de Edad Moderna. El tomo sexto, dedicado íntegramente a describir la Historia de América, es debido a la docta pluma del ilustre historiador peruano don Luis U. Lea, quien, según opinión del gran escritor argentino don Manuel Ugarte, es uno de los hombres de más amplia visión y de más elevada jerarquía mental de que puede enorgullecerse nuestra América.

Exposición de la trayectoria del hombre en todas las edades; visión moderna de los hechos acaecidos en la vida de los pueblos, su claridad impecable y su prosa adecuada son el común denominador de todas las partes del libro, en las que respaldada la identificación de finalidad que alentó a los colaboradores. Abarcará seis grandes tomos, tamaño folio, con tres mil quinientas páginas, distribuidas así: dos para la Edad Antigua; uno para la Media, y tres para la Moderna. Verdadera joya bibliográfica, dado su papel, impresión, etcétera, sus ilustraciones son seis mil grabados, cuatrecientas ochenta láminas en tono sepia y numerosas otras en cuatricolor y huecograbado.

ANGEL DOTOR

Juzgado Municipal

DIA 16

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.— Teobaldo Cañadas González, Josefa Boga Aragón, Domingo Fernández Martínez, Gabriel Ruano Martínez, Leopoldo Aguilera Ruiz y Juan Morales Garrido.

DEFUNCIONES.— Ninguna.

MATRIMONIOS.— Cándido Ortega Ación con Dolores Troncoso Ruble.

Número de ocho páginas

LOS ÁRBOLES

LA LIMPIA DE LOS POZALES

Ayer vimos que había comenzado la limpia de los pozales de las palmeras existentes al final del Bulevar, cavando la tierra y quitándole la mala hierba, que por abandono había crecido alrededor de ellas.

Falta hacía que se hicieran estas operaciones de limpieza e higiene, que habíamos pedido desde estas columnas y que deben extenderse a todas las plantaciones, pues el aspecto que presentan no puede ser más deplorable por falta de cuidado, que hace perecer especialmente a todas las nuevas plantaciones, haciendo que se malgaste inútilmente el dinero.

S' STRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

Los Aparejadores de Obras

UN MITIN

Pasado mañana, a las diez, tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela de Madrid, sito en la calle de Jovellanos, un mitin menestruo, organizado por los Aparejadores españoles, en defensa de sus aspiraciones profesionales.

En dicho acto harán uso de la palabra varios diputados de las Cortes Constituyentes que suscribieron la preposición de Ley que regula la capacidad de los Aparejadores.

A juzgar por el entusiasmo de que dan muestras estos técnicos de la construcción, es seguro que a dicho acto concurrirán casi todos los miembros de las Asociaciones federadas, y muchos de los Aparejadores no asociados.

Miguel García Algarra

OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Ferriza 15. — Almería

"Boletín Oficial"

—0—

Extracte del correspondiente al día 14:

Concurso para proveer la plaza de ordenanza del Jurado Mixto Interlocal de Trabajo Rural de Almería.

— Pleitos contenciosos incoados por don Bernabé Marín Sánchez y don José Velasco Angulo.

— Anuncios de exámenes para procuradores en los diez últimos días del próximo mes de mayo en la Audiencia Territorial de Granada.

— Edictos de los Juzgados de Sorbas y Cartagena.

— Item de las Juntas del Censo electoral de Macael y Laroya.

— Idem de los Ayuntamientos de Nijar, Lubrín y Fallx.

— Continuación de la lista de jurados varones del partido judicial de Sorbas.

DIA 15

Contestación a la consulta elevada al Servicio Nacional de Crédito Agrícola sobre préstamos otorgados por éste.

— Acuerdos adoptados por la Comisión gestora de la Diputación provincial.

— Anuncio rectificado para el arriendo de un local con destino a oficinas y laboratorios de esta Sección Agronómica.

— Pleito contencioso-administrativo incoado por don José Soriano Ramírez.

— Edictos de los Juzgados de Cuevas del Almanzora, Vera, Parçhena y Almería.

— Idem de los Ayuntamientos de Baeares, Antas, Tarre, Oula del Rio, Nijar y Lubrín.

— Continuación de la lista de jurados varones del partido judicial de Sorbas.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37 ó 3 moderno. — Teléfono, 83

Frecuentes exposiciones en sus escaparates
venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 109

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 371 niños y 594 adultos.

En la provincia

Dos hurtos

El vecino de Cantoria, Daniel Mereno García, ha sido denunciado ante el Juez municipal de dicho pueblo por haber hurtado una carga de leña que después vendió a una mujer que dice no conocía.

— También ha sido denunciado ante el mismo Juzgado el joven Cristóbal Baruel Ortega, autor del hurto de un saco que contenía media fanega de harina de cebada, valorada en unas ocho pesetas.

Otra denuncia

Y seguimos con Cantoria, en decir, que también ante aquel Juzgado municipal se ha denunciado a Luis Reche Fernández por cazar con hurón, lo que está prohibido en esta época.

¿Le pegó o no?

La última noticia de esta sección, pero también de la villa de Cantoria.

Hallándose en la plaza de la Constitución del citado pueblo, con varios amigos, Eusebio López Prior, se presentó Joaquín Cuéllar Pérez, comenzando todos de bromas.

Para de pronto, sin motivo (dice el Eusebio) el Cuéllar se abalanzó sobre él y le dió una bofetada y le levantó por alto. El Cuéllar negó lo de la bofetada, como también los amigos presentes, pero si dijeron que le empujó fuertemente, separándolos para que la «broma» no llegara a mayores.

La Guardia civil instruyó el atestado correspondiente, que fué entregado en el Juzgado municipal.

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

Publicaciones

—0—

«Nuevo Mundo»

Nos da esta semana una interesante información gráfica de las Fallas de Valencia, celebradas con mayor riqueza, originalidad y esplendor que ningún año.

Publica, además: «Cómo atacan los lobos en invierno», «Los vendedores del Rastro protestan contra un proyecto de traslado», «Los estudiantes catalanes bailan sardanas en la calle», «Moreno Carbonero habla del retiro de sus cuadros del Museo de Arte Moderno», «Los 83 años de Masaryk», «El hombre más sabio y la mujer más hermosa valen seis pesetas», «Modas» y «Actualidades».

Compre usted siempre «Nuevo Mundo»: 30 céntimos en toda España.

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e hongo de droguerías y perfumerías. Ya en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35 37 - Almería

¿CALLOS

Usando solo tres días el patentado UNGÜENTO MÁGICO

esaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. — Por correo 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO. — Plaza San Ildefonso, 5. — MADRID.

JUICIOS CRÍTICOS

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 pral.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Otras noticias

Madrid 16

Entrega de un proyecto

Los ingenieros de la Jefatura de Obras públicas de Alicante, han entregado hoy al ministro del ramo señor Prieto, el proyecto definitivo de la carretera de San Juan, que dió motivo a incidentes en el Congreso.

Concesiones

Se ha concedido la Encomienda de la Orden de la República, á los secretarios de Embajadas don Tomas Prens y don Ramón Ruiz, y Encomienda de Isabel la Católica al diplomático don Enrique López Lago.

Sobre un empréstito

Oficiosamente se han hecho consultas con la Banca sobre la posibilidad de un empréstito de 300 millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro, con un interés del 5 por 100. Se les ha señalado la fecha de los primeros de Abril próximo.

La contestación de la Banca ha sido favorable.

Dice "El Liberal"

El diario de la mañana «El Liberal», en su número de hoy se ocupa de las nuevas amenazas de un movimiento revolucionario, y hablando de ellas, afirma que deben convencerse los elementos que animan tales movimientos que hoy son imposibles los golpes de mano.

Aún en las condiciones más favorables, sólo producirían la anarquía, dice el citado periódico en el artículo que dedica a esta cuestión.

Acuerdo de las juventudes

Las juventudes de Acción Republicana y radical socialista han celebrado reuniones, adoptando acuerdos contra la propaganda que realicen los elementos fascistas.

Contra "El Fascio"

Han celebrado asamblea los elementos pertenecientes al Ar-

te de Imprimía acordando recomendar á los asociados que se nieguen á confeccionar el canchalesco periódico (textual) titulado «El Fascio».

Exito teatral

En el Teatro Español se ha celebrado el estreno del drama romántico «Leonor de Aquitania», original del joven autor Joaquín Dicenta (hijo).

Este drama fué premiado en el concurso de obras teatrales abierto por el Ayuntamiento de Madrid.

La obra obtuvo un éxito de público clamoroso, no así de Prensa, pues algunos críticos ponen reparos á la obra escénica del señor Dicenta.

Consideran los aludidos críticos, que «Leonor de Aquitania» desde el punto de vista literario, es un drama chabacano.

La interpretación fué impecable.

Sobre la detención de Menéndez

El órgano derechista «El Debate» en su edición de esta mañana publica un artículo comentando el alarde de la prensa ministerial, que insiste en sus puntos de vista de independencia y justicia, con motivo de la detención del exdirector general de Seguridad, señor Menéndez.

Pero se da el caso circunstancial, agrega el importante rotativo madrileño, de que esos mismos periódicos hacen advertencias al juez que entiende en el asunto, diciendo que, en todo caso, debe apreciarse en el señor Menéndez el exceso de celo en defensa del régimen.

Bolsa

Deuda 4º interior...	65'85
Id. 5º amortizable...	85'10
Idem 4º idem...	76'50
Banco de España...	518'00
Español de Crédito...	000'00
Hispano Americano...	000'00
Tabacalera...	183'00
Londres...	41'15
París...	47'00
Dólares...	11'87

La sesión de esta tarde

Congreso

Debate por los sucesos de Casas Viejas.--Importante discurso del señor Azaña

Se concede por la mayoría un voto de confianza al Gobierno

Madrid, 16.

Bajo la presidencia del señor Besteiro queda abierta la sesión, á las cuatro y cinco de la tarde.

Los escaños aparecen casi totalmente ocupados y en las tribunas públicas se observa regular animación.

En el banco azul, el presidente del Consejo, señor Azaña.

Se entabla el debate por lo de Casas Viejas

El señor Samper recoge el movimiento de la opinión pública y niega el valor moral de los votos de confianza.

Estos—afirma—son efectos de la disciplina del partido y por gratitud al disfrute del cargo.

(Se escuchan algunas protestas en la mayoría.)

Dice que el Gobierno está incapacitado para presidir ninguna actuación judicial.

Una vez—termina—que está patente el fracaso del sistema adoptado por el Gobierno, éste debe marcharse.

El señor Barriovero, extremeño, afirma que, puesto que ya está bien definida la responsabilidad criminal, solamente falta la actuación de un Tribunal para juzgarla.

El diputado de la agrupación gallega, señor Pozas Juncal, defiende al Gobierno ha-

ciendo largas consideraciones para demostrar que éste no tuvo intervención directa en los luctuosos sucesos.

El señor Casanueva estima que el Gobierno incurrió en negligencia al no interesarse a su debido tiempo por conocer la veracidad de los hechos.

El señor Montoya denuncia que un diputado de la minoría radical-socialista estuvo en Casas Viejas, informando después al Gobierno.

(Se originan numerosas protestas que degeneran en un verdadero escándalo.)

El señor Villa recoge la alusión y se expresa negando que el Gobierno se enterara de lo ocurrido.

Interviene el señor Azaña y justifica la actitud expectante de aquél hasta que se ha comprobado plenamente su irresponsabilidad.

Dice que ante los temores que había porque fuesen asaltados los cuarteles, ordenó á los directores de orden público que se tomasen las debidas precauciones.

Las autoridades de Las Palmas—agrega—me dieron cuenta de las medidas preventivas que se habían adoptado por iniciativa del Gobernador civil. Las aprobé como eficientes, ordenando que persistiera el acuerdo de dicha autoridad.

También prevení á las au-

toridades de Madrid, del posible asalto a los cuarteles, ordenando que los revoltosos fueran rechazados con la máxima energía, disparando sin duelo en caso de agresión; pero con la condición especialísima de que, aunque ardiese Madrid, no sacasen a la calle una patrulla sin orden personal.

La responsabilidad criminal —continúa— no puede exigirse, siendo la única sanción la dimisión del Gobierno. Pero, para esto debería antes perder la confianza del Parlamento. Los resortes del poder sólo han fallado en Cádiz por los excesos cometidos por el capitán Rojas y por el hecho de las acusaciones del Gobernador civil de aquella provincia.

Niega que haya intervenido en el encasillamiento de los señores Ríos y Menéndez.

El delito de unos funcionarios —dice— no puede implicar el cambio de Gobierno.

Entre ovaciones, firma que en el momento de la batalla no deseaba. Podrá marcharse después de la victoria; de la derrota, no.

No atacamos a nadie —prosigue— y sólo deseamos la paz. Haremos frente a quienes intenten neutralizar la labor de la República.

Debéis votar —concluye— según lo que dicten vuestras convicciones.

El señor Azaña es ovacionado por largo rato.

Se suspende la sesión por diez minutos.

En los pasillos

Al aparecer el señor Azaña en los pasillos del Congreso es ovacionado nuevamente por los diputados de la mayoría.

A gunos e imen os de la oposición profieren voces de «¡Abajo la dictadura!».

Continúa la sesión

Ya entrada la noche, vuelve a reanudarse la sesión.

El señor Samper rectifica. Interviene el señor Castrillo, tratando de plantear el debate político.

Los señores Azaña y Besteiro se oponen, diciendo que debe liquidarse primero lo de Casas Viejas.

Se da lectura a la proposición de la Firpe para dar un voto de confianza a Gobierno.

El señor Galarza la apoya.

Se pone a votación nominal, ausentándose las minorías de la oposición.

Queda aprobado el voto de confianza por 210 contra uno, y se los arrebató, prendiéndoles fuego.

de señor Balbontin

Votaron con la mayoría los señores Ossorio y Gallardo, y Pitaluga.

El señor Balbontin expone su voto

Seguidamente se levanta la sesión.

Medidas de precaución

En los alrededores del Congreso se hallaba situado mayor contingente de fuerza pública.

En la calle de Zorilla aguardaban órdenes dos carros de guardias de asalto.

Más noticias

Madrid, 16

Dice Prieto

El ministro de Obras públicas señor Prieto, se mostró extrañado de la noticia de plantearse el debate político.

Cree que está suficientemente planteado con el debate de Casas Viejas.

Nombramiento

Se afirma que el general Ruiz Triollo que manda la primera División, será nombrado para ocupar la presidencia de la Casa militar.

El asunto de Casas Viejas

El juez que interviene en el sumario por los sucesos de Casas Viejas, han interrogado a un jefe de policía y a varios tenientes.

En breve llegará el capitán Rojas, quien ingresará en prisión. Será careado con el señor Menéndez.

El juez también se personó en prisones militares, ratificando el procesamiento y prisión del señor Menéndez.

Este no ha apelado al recurso que tiene derecho, terminándose el plazo para poderlo hacer, a las doce de la noche.

Carta de protesta

La Redacción del periódico "El Fascio" ha dirigido una carta a la prensa, protestando de secuestro de ejemplares que ha sufrido por la fuerza pública.

Dice que se trata de una revista doctrinal y que propala ideas que prevalecen en las naciones vecinas.

A pesar de la vigilancia de que fué objeto, un vendedor logró escapar con varios ejemplares a Cuatro Caminos.

Cuando comenzó a vocear os fué rodeado por un grupo que

Sobre un atentado

Se ha comprobado que el grupo de revoltosos que apedreó el local del periódico «La Nación» no intentaron incendiar el mismo según rumores circulares.

De Provincias

Madrid, 16

Las "fallas" valencianas

Desde Valencia comunican que las fiestas falleras han comenzado con enorme bullicio.

Han llegado a la capital veintinueve aviones procedentes de diversos aeródromos con el fin de asistir a la inauguración de Valencia, que constituye una obra importante.

El aspecto que ofrece la población con la afluencia de forasteros, es animadísimo.

Ultima hora

Madrid, 14 las 3

Explosión de dos petardos

Comunican de Granada que cuando dos individuos intentaban colocar un petardo en la calle del Pino, les hizo explosión matando a uno de los extremistas. El otro se encuentra en estado agónico.

—En la casa de concejala, señor Manzano, explotó otro artefacto, causando daños de consideración.

No hubo desgracias personales.

PERPEN

GACETILLAS

Registro minero

Por don Alfredo Irujo Cobacho, se solicitó ayer en este Gobierno civil la propiedad de 20 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Enrique», paraje Baranco Los Pérez, diputación de Jaravia, término municipal de Palpi.

A la reserva

Ha pasado a situación de reserva, con residencia en nuestra capital, el teniente coronel de Carabineros, jefe de la Comandancia de esta provincia don José Abajo Montecinos, a quien le asignan 916 66 pesetas mensuales, más la pensión de 50 pesetas por la Cruz de San Hermenegildo, que cobrará en esta Tesorería de Hacienda.

Un encerado hurtado

En la Comandancia de Vigilancia denunció ayer la Guardia municipal que, hallándose de servicio en la Puerta de Puchena, se le acercó un individuo conocido por

Ralmundo el Cochero, el cual dijo que había visto dejar a un muchacho en el establecimiento de compra y venta de la calle de Jesús García (antes de Murcia) un encerado que creía había sido sustruido.

Resultó que el autor del hecho lo fué Juan Navarro Segura (a) El Gordo,

Huésped distinguido

Se encuentra en nuestra capital el conocido hombre público doctor Albiñana, procedente de un lugar de Las Hurdes, donde está confinado.

La venida a Almería ha sido motivada por un requerimiento judicial a causa de la publicación de un artículo en la prensa.

El señor Albiñana está recibiendo numerosas visitas en el hotel donde se hospeda.

Un concurso

El Jarado Mixto Interlocal de Trabajo Rural de Almería, anuncia un concurso para la provisión de la Plaza de ordenanza de dicho organismo, dotada con mil pesetas anuales.

Las solicitudes se presentarán en el plazo de 30 días, en la secretaría del Jurado Mixto, calle de Granada número 15.

Secretario trasladado

Del Ayuntamiento de Torrealba ha sido nombrado secretario don Amadeo Baltrán Ortiz, que ocupa el mismo cargo en Santa Cruz.

Asociación de la Prensa

Para mañana a las 3'30 de la tarde, ha sido convocada la Junta directiva de la Asociación de la Prensa con objeto de rendir cuentas del balle que se celebró el día 4 del actual (vispera del domingo de Piñata).

También se podrán hacer ruegos, preguntas y proposiciones.

Más denuncias

El Guardia municipal de servicio en la circunvalación del Mercado, se acercó ayer mañana al vendedor ambulante Juan Sánchez Rodríguez, para decirle que no continuara vendiendo, porque no tenía autorización correspondiente, y el tal vendedor no solo no lo respetó sino que le insultó con palabras groseras.

También denunció Julio Martínez Martínez, que al entrar en el establecimiento «La Campana», instalado en la calle principal del Barrio Alto, recibió un fuerte golpe con una vara, causándole lesiones que le fueren curadas en la casa de socorro.

Los golpes se les propinó uno de los que estaban en el establecimiento cuando llegó él a éste.

Indio Rosa
PAPEL
de FUMAR

Lea usted
La Crónica Meridional

Seguro contra

Pillaje, saqueo, deterioro, robo e incendio,

causados por motín o tumulto popular sobre edificios, mobiliarios, mercancías y lunas de escaparates

"La Unión y el Fenix Español"-Compañía de Seguros reunidas
Subdirector en Almería: **J. Romero Balmas**

Avenida de la República, 2 moderno.

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastilla de una composición especial, fruto de estudios concienzudos permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Extíjalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos después de las comidas inapetencias, debilidad, estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetán, 20.

Almería botica de Santo Domingo, V. Uda de J. Vivas Pérez Avenida de la República, 9

REFLEXIONANDO BIEN,

comprendo que lo más ventajoso es el emplear los cubitos de Caldo Maggi.

El sabor del Caldo Maggi es exquisito y la marca MAGGI es una garantía de calidad.

Por esto hoy mismo...



... CALDO

MAGGI

2 cubitos por 25cts.

Para estar debidamente informado
lea usted "La Crónica Meridional"



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, equipo hélices y telegrafía sin hilos.

Alaska, Mendoza, Florida y Campana

Saldrá de Almería el 22 de Marzo de 1933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

CAMPANA FLORIDA

Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbon y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes Sus Consignatarios; HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. Avenida de la República, 69.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

¡Señoras!

Este es el nombre CHIMBO, del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majaderes; 2 Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Perez, Conde Oñiza 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Idáñez, Bestoy 14 y Cádiz 5; Mroaz, Reyes Católicos 1; Remán, Carretera de Granada, 85; Lozano, Regocijos, 44, Melinos de Viento.